

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

车装定位仪,抵押贷款后再偷回

警方成功破获连环奥迪诈骗案

1 价值近30万的奥迪不翼而飞

2014年3月29日,杨某通过一家小额贷款公司,将一辆新奥迪Q5汽车以19.5万元抵押给了石某。石某认为是一桩合适买卖,也愿意乐享其成,于是将钱贷给了杨某。

由于奥迪车作为抵押物,是不能拿来使用的,再加上这是辆价值近30万元的新车,自己又抵押了19万多元,石某很上心,他将车子停放在某个地下停车场,为防止丢失,每隔三五天就去看一下,并给车子加了两把锁。

第一个还款约定日到了后,车主杨某按约定将钱如数打到了石某的账户上,石某感觉杨某挺靠谱。

随着时间的推移,石某本身工作忙,加上车子的“安保”措施也到位,接下来的日子,石某对车子的“看护”不再像前段时间那么紧,由隔三岔五看一看变成了十天八日。

然而,就在这次看车的时候,石某被惊出一身冷汗,在原来停车的位置上没了奥迪车的影子。几经确认,停车的位置肯定没错。便找停车场管理人员问个究竟。结果,他们也不知道车子去哪了。

谁料想,碰巧这些天停车场监控设施维修,车子不见的时段记录一片空白,情急之下,石某便到向阳街派出所报了案。

本报记者 柳斌 实习生 高万清 通讯员 芝公宣

两年前,杨某通过一家小额贷款公司,将一辆奥迪Q5汽车以19.5万元抵押给了石某。车辆信息显示这是一辆购买才几天的新SUV,价值29万余元。车好,价低,回报高,这是一桩合适的买卖,但令石某意想不到的,自从抵押回这辆车,“诡异”的事情便接二连三地发生了。



民警在海南将杨某(中间)抓获。通讯员供图

2 奥迪车多次易主,最终在河南被查获

警方接到报案后,因为案件牵扯抵押物,便提醒石某联系车主前来共同商议对策。然而,石某却一直联系不上杨某,派出所民警帮打电话,也打不通。

由于车主联系不上,案件侦查只得从外围突破。经过民警一层层排查,十多天后,一辆无号牌的可疑类似奥迪Q5进入民警视线,再由外及里、顺藤摸瓜,车辆的行驶路线逐渐明朗,令侦办民警欣喜的是,这期间取得了

驾车人的清晰图像。

经过石某辨认,驾车人居然是车主杨某。民警根据种种迹象判断,杨某有重大诈骗犯罪嫌疑,于是将其确定为犯罪嫌疑人上网追逃。

民警经过不懈的努力,发现奥迪Q5最后一次露面是在通往河南的高速公路上,这之后车子和杨某便销声匿迹了。

原来,一辆车子“赚”19万,这不是杨某的目标,他要赚得更多,他在将奥

迪车重新据为己有不久后,便很快又以19万元的价格将车子卖给了招远的李某,高速公路上出现的奥迪车便是李某把车再次转卖到了河南,到了河南的奥迪车三倒两倒,最后被张某购买。

据车主张某交代,感觉这辆奥迪车来路可能有问题,使用了副假牌照。

最终,在今年4月份,张某通过高速公路时,因涉嫌使用假牌被安阳警方查获。

3 喝酒“误事”露真身

据警方介绍,两年前,犯罪嫌疑人杨某还在务农,看别人生活越来越好,心里不平衡,便苦心钻研快速“生财之道”。经苦思冥想,他盯上了全额车贷。于是,他便在某银行以全额贷款的方式顺利购得一辆崭新的奥迪Q5汽车。之后便发生了杨某联系小额贷款公司将车抵押给石某的事情。

犯罪嫌疑人杨某交代,他在抵押出去的车辆上安装了车辆定位仪,这样车子停放在哪里,都会在他的掌控之中。抵押车辆给石某时,行驶证交给了石某,车主是杨某,于是杨某谎称自己的行驶证丢失,很顺利地补办了一个新证。至于车上防盗的两把锁,有了行驶证和车辆备用钥匙,找个开锁公司不是难事,于是奥迪Q5就在他的精心策划下又“物归原主”了,并再次转卖他人。

在诈骗了近39万元后,知道法律不会放过自己,杨某携巨款潜逃至海南。为了保险起见,他还花钱购买了他人的身份证,两年来在海南等地潜居。不想就在前几天,他喝了一晚上的酒,到了凌晨3点,居住的地方也回不去了,于是找了家宾馆,没想到喝酒“误事”,他错把真身份证拿出来登记,三点住的店,四点就被警方抓获了。

目前,犯罪嫌疑人杨某已被押回烟台,案件正在进一步审理中。